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Introducción: La tos es un síntoma clave de la tuberculosis (TB), así como la principal causa de transmisión. Sin embargo, una revisión reciente de la literatura encontró que la frecuencia de la tos (número de toses por hora) en pacientes con TB solo se estudió una vez, en 1969. El objetivo principal de este estudio es describir los patrones de frecuencia de la tos antes y después del inicio del tratamiento de la TB y para determinar los factores basales que afectan la frecuencia de la tos en estos pacientes. En segundo lugar, evaluaremos la correlación entre la frecuencia de la tos y la resolución microbiológica de la tuberculosis.
Métodos: Este estudio seleccionará participantes con TB confirmada por cultivo de 2 hospitales terciarios en Lima, Perú. Estimamos que un tamaño de muestra de 107 pacientes fue suficiente para detectar cambios clínicamente significativos en la frecuencia de la tos. Los participantes serán evaluados inicialmente a través de cuestionarios, radiología, observación microscópica de caldo de susceptibilidad a medicamentos, cultivo de TB, microscopía de frotis de auramina y registros de tos. Se seguirá a esta cohorte durante los primeros 60 días de tratamiento antituberculoso, y durante todo el estudio se recolectarán varias muestras microbiológicas, así como registros de 24 h. Describiremos la variabilidad de los episodios de tos y determinaremos su asociación con los parámetros basales de laboratorio de la tuberculosis pulmonar. Además, analizaremos la reducción de la frecuencia de la tos al predecir la curación de la tuberculosis, ajustada por posibles factores de confusión.
Ética y difusión: Se ha obtenido la aprobación ética de los comités de ética en cada hospital participante en Lima, Perú, la Asociación Benéfica PRISMA en Lima, Perú, la Universidad Peruana Cayetano Heredia en Lima, Perú y la Universidad Johns Hopkins en Baltimore, EE. UU. Nuestro objetivo es publicar y difundir nuestros hallazgos en revistas revisadas por pares. También esperamos crear y mantener un repositorio en línea para los sonidos de tos de TB, así como el análisis estadístico empleado.
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