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Un editorial de The Lancet enfatizó la necesidad de "alejarse de la sobre medicalización de la tuberculosis y reconocer su intersección con otros sectores" y abogó por el papel de la OMS en esta "nueva era para el control global de la tuberculosis". Ya se han realizado esfuerzos en esta dirección. Además, junto con colegas del departamento de STOP-TB de la OMS, hemos investigado cómo abordar los determinantes sociales de la tuberculosis. Nuestra investigación sugiere que las intervenciones socioeconómicas, en forma de transferencia de efectivo y microfinanzas, pueden reducir los factores de riesgo de tuberculosis y mejorar los comportamientos de búsqueda de salud.
Las iniciativas biomédicas, como los nuevos diagnósticos, aún reciben mucha más atención que las socioeconómicas, pero estas estrategias no deben percibirse como competidoras entre sí. Los programas de control de la tuberculosis no necesitan ser responsables de administrar intervenciones socioeconómicas; más bien es esencial identificar nuevas formas de integrarlos para garantizar la sostenibilidad a largo plazo. 
[bookmark: _GoBack]Una estrategia potencial para asegurar fondos adicionales para las intervenciones socioeconómicas es la implementación de una “compensación social en la investigación [de la tuberculosis]”, un mecanismo por el cual cualquier inversión en soluciones biomédicas estrechas para la tuberculosis se compensa canalizando una proporción de esa inversión hacia intervenciones de protección social dirigidas a individuos afectados o poblaciones vulnerables.
Para explorar estas estrategias, varios socios, incluida la OMS, están organizando una reunión de 3 días "Intervenciones de protección social para mejorar el control de la TB: el impacto, los desafíos y el camino a seguir" en Londres, Reino Unido, del 15 al 17 de febrero de 2012 Pocos discutirían sobre la importancia de abordar los determinantes sociales de la tuberculosis para asegurar su eliminación. El liderazgo de la OMS ahora debe coincidir con el apoyo de donantes y agencias de desarrollo, y la comunidad de control de la tuberculosis debe repensar la tuberculosis no solo como un problema de salud pública sino también como un problema de desarrollo.
