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Las comunidades indígenas en todo el mundo experimentan una carga elevada de TB y morbilidad, mortalidad, estigma, empobrecimiento social y económico asociados con la TB. Estos problemas se ven confundidos por el acceso limitado a la atención médica y al apoyo socioeconómico. Se revisará la evidencia global sobre la escala de estos desafíos, teniendo en cuenta que la naturaleza marginada de muchas poblaciones indígenas limita la información disponible.
[bookmark: _GoBack]La evidencia publicada será revisada críticamente con respecto a la aceptabilidad, el impacto y la sostenibilidad de las intervenciones centradas en la tuberculosis en las comunidades indígenas, incluida la prevención de la tuberculosis, la búsqueda de casos, la cura y las estrategias para la eliminación. Evidencia sobre intervenciones se enfatizará el empoderamiento de las personas para enfrentar la TB en sus propias comunidades.
Estos temas globales también se considerarán para el ejemplo de Perú, incluidas las comunidades de la selva tropical amazónica y las montañas andinas en su entorno indígena, y después del desplazamiento a las comunidades de barrios marginales periurbanos y urbanos.
