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Introducción: Préstamos de microcréditos han sido empleados en diversos lugares para reducir la pobreza,  que confunde el control de TB.  Sin embargo, la importancia de préstamos de microcrédito para personas afectadas por tuberculosis (TB) es indefinida. Nos propusimos evaluar los préstamos de microcrédito para hogares pobres afectados por TB.

Métodos: El estudio formaba parte del proyecto Intervenciones Socio Económicas Ante-TBC (ISEAT) en Lima, Perú que se asoció con una organización de microcrédito reconocida. Los clientes participantes recibieron un plan de reembolso de  préstamos y pagos atrasados fueron sometidos a cobros adicionales. 

Resultados: La población era pobre, con 22% (64/297) de los hogares viviendo con menos de $1 por persona al día. Para personas que viven con TB, préstamos grupales fueron difíciles de implementar y fueron gradualmente remplazados por préstamos individuales. 21% (62/297) de los hogares afectados por TB pidieron 117 préstamos. Al parecer, el acceso a estos préstamos fue equitativo debido a que los hogares que prestaron tendían a tener menos ingreso, gasto y educación y más hacinamiento que hogares que no prestaron. Otros 27 hogares que no fueron afectados por TB pidieron 34 préstamos. De estos 151 préstamos, 36% (55) fueron suspendidos. Factores asociados con la suspensión de pagos están mostradas en la Figura: el prestatario es hombre (RR=2.0, p<0.02), vivir en un hogar afectad por TB (RR=1.4, p<0.001), mayor tamaño del préstamo (p<0.001). Las proporciones de suspensión de pagos no eran asociadas con escolaridad completa, ingreso, gasto, hacinamiento o multiplicidad de préstamo (todos p<0.1). De los $83,035 prestados ($67,326 de capital prestado más $15,710 de intereses y cobros previstos), 49% ($40,730) fueron suspendidos, incluyendo $23,656 de cobranzas por pagos atrasados. El proyecto ISEAT facilito la cancelación de deuda. 

[bookmark: _GoBack]Conclusiones: Préstamos de microcréditos fueron accedidos equitativamente por hogares afectados por TB. No obstante, microcréditos fueron difíciles de adaptar para ayudar personas empobrecidas que viven con TB. El estigma impidió la efectuación de préstamos grupales de la metodología crediticia banco comunal que requiere préstamos individuales. 41% de los hogares afectados por TB fueron endeudados por los préstamos.  Este resultado sugiere que hogares afectados por TB deben ser ofrecidos préstamos de microcrédito únicamente con precaución, selección cuidadosa y apoyo. La proporción de préstamos exitosos puede mejorarse dirigiéndose a grupos demográficos incluyendo mujeres y proporcionando préstamos de menor tamaño.  
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