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Introducción: La tasa global de detección de casos con baciloscopia positiva del 37% exige el fortalecimiento de la estrategia DOTS e ignora la detección de casos con baciloscopia considerablemente más baja y el 20% de la transmisión atribuible a la enfermedad con baciloscopia negativa. Se ha demostrado la detección rápida y sensible de M. tuberculosis con el ensayo de susceptibilidad al fármaco de observación microscópica (MODS) en poblaciones seleccionadas.

Objetivos: Llevar a cabo una comparación prospectiva entre los sospechosos de TB del rendimiento (sensibilidad de detección y tiempo para la positividad del cultivo) de MODS frente a los estándares de oro gemelos del cultivo en Löwenstein-Jensen y el cultivo MBBacT automatizado.

Métodos: En una evaluación operativa en la zona urbana de Lima, se obtienen muestras de esputo de pacientes que consienten en los laboratorios del Programa Nacional de TB después de la realización del frotis de esputo de rutina, se descontaminan y se cultivan en paralelo en MODS, LöwensteinJensen y MBBacT.

Resultados: 102 de 1146 muestras de esputo fueron positivas para M. tuberculosis por al menos un método. Las sensibilidades de detección (denominador 5 número total de cultivos positivos) fueron 79.5%, 87% y 95% para LJ, MBBacT y MODS respectivamente (P<0.01). Los tiempos medios para la positividad del cultivo fueron 16, 12 y 8 días respectivamente (P<0.01). 

Conclusiones: Para la detección de M. tuberculosis a partir de las mismas muestras clínicas, MODS tiene una sensibilidad notablemente superior y es significativamente más rápido que el cultivo LJ o MBBacT.
