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Antecedentes: Este estudio evaluó una técnica de diagnóstico novedosa que utiliza un medio de cultivo sólido selectivo y una muestra directa de aerosol para la tos del paciente. El uso de una muestra de tos evita la descontaminación del esputo, puede indicar infecciosidad y tiene una utilidad potencial para pacientes que tienen dificultades para expectorar el esputo.

[bookmark: _GoBack]Métodos: A los pacientes sospechosos de tuberculosis (n = 399) se les pidió toser diez veces en un plato para toser para cultivo directo. A modo de comparación, las muestras de esputo convencionales de cada participante fueron descontaminadas y analizadas para detectar tuberculosis por microscopía y cultivo en caldo Middlebrook 7H9.

Resultados: 45,6% (180/395) de los sujetos fueron positivos en cultivo de esputo. En comparación con el cultivo de esputo convencional, las 164 placas para la tos no contaminadas tenían una sensibilidad del 14% (23/164, IC del 95%: 9.1-20.3). La sensibilidad de la placa de tos tendió a ser mayor para los sujetos con microscopía de esputo fuertemente positiva que indica una carga bacteriana alta [sensibilidad 31.0% (9/29, IC 95%: 15.3 - 50.8)] pero cinco sujetos tenían cultivos de placa de tos y esputo positivos a pesar de la microscopía de esputo negativa.

Conclusión: Esta novedosa prueba de tos para detectar tuberculosis identificó a una minoría de pacientes con cultivo de esputo positivo. Esta cohorte de 180 pacientes con tuberculosis se está siguiendo prospectivamente para determinar si esta simple prueba de aerosolización de tuberculosis predice infecciosidad para los contactos domésticos.
