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Resumen
Lugar: Tartu, Estonia.
Objetivo: Evaluar el rendimiento y la viabilidad de la introducción de la prueba de color MDR / XDR-TB de agar de capa delgada (prueba de color) como un método no comercial de prueba de susceptibilidad a medicamentos (DST).
Diseño: La prueba de color combina la técnica de agar de capa fina con un formato de cuadrante simple codificado por color, medio selectivo para reducir la contaminación e indicación colorimétrica del crecimiento bacteriano para simplificar la interpretación. Los patrones de DST para isoniazida (INH), rifampicina (RMP) y ciprofloxacina (CFX) se determinaron usando la Prueba de color para 201 aislados de Mycobacterium tuberculosis archivados. Las susceptibilidades se compararon con los resultados de DST cegados obtenidos rutinariamente utilizando el tubo indicador de crecimiento de micobacterias ™ BACTEC ™ (MGIT) 960 para evaluar las características de rendimiento.
[bookmark: _GoBack]Resultados: En total, el 98% de los aislamientos produjeron resultados interpretables. El tiempo promedio de positividad fue de 13 días, y todos los resultados fueron interpretables. La prueba de color detectó resistencia a los medicamentos con una sensibilidad del 98% para INH, RMP y CFX y 99% para la tuberculosis multirresistente. Las especificidades fueron respectivamente 100% (IC 95% 82-100), 88% (IC 95% 69-97) y 91% (IC 95% 83-96) y 90% (IC 95% 74-98). La concordancia entre la Prueba de color y el BACTEC MGIT 960 fueron respectivamente 98%, 96%, 94% y 97%.
Conclusión: La prueba de color podría ser una técnica económica, precisa y simple para evaluar las cepas de tuberculosis en busca de resistencia a los medicamentos. Como requiere poco equipo especializado, puede ser particularmente útil en entornos con recursos limitados con tasas crecientes de resistencia a los medicamentos.
