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Resumen

Antecedentes. Las pruebas actuales para la detección de tuberculosis pleural se ven obstaculizadas por la baja sensibilidad o el alto costo. Trabajos recientes han demostrado que la observación microscópica y el cultivo de susceptibilidad directa (MODS) permiten un diagnóstico rápido y sensible de tuberculosis a partir de muestras de esputo, pero no se ha evaluado la tuberculosis extrapulmonar. Por lo tanto, evaluamos el rendimiento de esta técnica no comercial de bajo costo para diagnosticar la tuberculosis pleural.

Metodología y hallazgos principales. Realizamos un estudio de precisión diagnóstica que comparó la sensibilidad de los métodos de cultivo estándar y MODS para diagnosticar la tuberculosis pleural. Reclutamos pacientes en el Hospital Dos de Mayo en Lima, Perú, que habían sospechado tuberculosis pleural sobre la base de evidencia clínica y radiográfica pero que no podían proporcionar una muestra de esputo o cuya microscopía de frotis de esputo era negativa. Estos pacientes fueron sometidos a biopsia pleural y toracocentesis. Todas las muestras fueron cultivadas por los métodos estándar Lowenstein-Jensen y MODS. De los 111 participantes que cumplieron con los criterios de elegibilidad, 70 (63.1%) tenían un diagnóstico confirmado de tuberculosis pleural. El método más sensible fue el cultivo directo de muestras de biopsia pleural sin descontaminación; donde MODS tuvo una sensibilidad significativamente mayor que el cultivo de Lowenstein-Jensen (81.4 vs. 51.4%, p <0.001). MODS también fue significativamente más rápido que el cultivo de Lowenstein-Jensen en la determinación de casos positivos (11 frente a 24 días medianos al cultivo positivo, p <0,001).

Conclusiones / Importancia. El cultivo MODS mejora considerablemente la sensibilidad y el tiempo para el diagnóstico de tuberculosis pleural en comparación con los métodos de cultivo tradicionales. Este método podría servir como un método de bajo costo, sensible y más rápido para diagnosticar la tuberculosis pleural y la susceptibilidad a los medicamentos.
