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Antecedentes: Un análisis de sangre para predecir la susceptibilidad a la tuberculosis facilitaría el control de la tuberculosis. Optimizamos un ensayo de inmunidad anti-micobacteriana humana para diferenciar entre inmunidad humoral y celular.

Métodos: Se agregaron micobacterias luminiscentes a 715 muestras de sangre total y 697 de plasma de participantes voluntarios adultos sanos en Perú. Se utilizó un luminómetro portátil para estimar las micobacterias crecimiento / muerte durante 96 horas de incubación a 37 ° C. Se comparó el crecimiento / destrucción de micobacterias entre los participantes sin cicatrices de la vacuna BCG frente a los que recibieron vacunas únicas frente a múltiples BCG vacunas.

Resultados: El número de voluntarios con 0, 1, 2 o ⩾3 cicatrices de BCG fue 157, 266, 202 y 90 respectivamente. El gráfico ilustra cómo las micobacterias crecieron menos en sangre completa de individuos vacunados con BCG en comparación con individuos no vacunados (P <0,001). Además, las micobacterias crecieron menos en sangre total de sujetos que habían recibido múltiples vacunas con BCG en comparación con aquellos que habían recibido solo una (P = 0.05). La asociación entre el crecimiento de micobacterias y el número de vacunaciones con BCG no se vio confundida por la edad en un análisis de regresión lineal múltiple. Este patrón también se observó en el plasma, donde el crecimiento de micobacterias se redujo significativamente en sujetos vacunados con BCG frente a individuos no vacunados (P <0,004). Sin embargo, no se observó ningún efecto adicional de múltiples vacunaciones con BCG en comparación con una vacuna (todas P> 0,6).

[bookmark: _GoBack]Conclusión: El análisis que utiliza este bioensayo sugiere que la vacunación con BCG aumenta la inmunidad antimicobacteriana humoral y celular y que la inmunidad celular antimicobacteriana aumenta más con múltiples vacunas que con una sola vacunación.
