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Objetivo: Sintetizar datos sobre el impacto en la salud de las intervenciones socioeconómicas, para evaluar su aplicabilidad al control de la TB; identificar las lagunas de conocimiento y trazar direcciones para futuras investigaciones sobre redes sociales determinantes de la tuberculosis.

Fuente de datos: Referencias publicadas y no publicadas de países de ingresos bajos y medianos identificadas a partir de bases de datos electrónicas clínicas y sociales, literatura gris, sitios web y consultas de expertos.

Métodos: Búsqueda sistemática de estudios que informan sobre el impacto en la salud de: 1) regeneración urbana (incluida la mejora de barrios marginales y viviendas); y 2) estrategias de reducción de la pobreza. Se identificaron intervenciones de interés a través de un marco conceptual predefinido que mapea el vínculo entre los determinantes socioeconómicos y la tuberculosis. Los resultados de interés fueron: 1) TB; 2) sustitutos de la tuberculosis (por ejemplo, enfermedades respiratorias); y 3) mediadores de la tuberculosis (por ejemplo, desnutrición). La aplicabilidad de las intervenciones se evaluó en términos de viabilidad, sostenibilidad, transferibilidad
y rentabilidad.

Resultados: Hasta el momento 58 estudios cumplieron los criterios de inclusión. Los resultados sustitutos y mediadores fueron el foco de 3 y 55 estudios, respectivamente. No se encontró ninguna intervención que aborde la tuberculosis. 47 de estos estudios informaron resultados positivos; sin embargo, la evaluación del impacto en la salud fue heterogéneo y en gran medida cualitativo. Dos intervenciones basadas en la mejora de los barrios marginales, una sobre viviendas y dos sobre estrategias de reducción de la pobreza cumplieron los criterios de aplicabilidad para el control de la tuberculosis.

[bookmark: _GoBack]Conclusiones: La evaluación de las referencias está en progreso y la evaluación preliminar proporciona evidencia de que las intervenciones socioeconómicas pueden ser aplicables al control de la tuberculosis. Esta revisión muestra que hasta la fecha estas intervenciones prácticamente no existen en el campo de la tuberculosis; sin embargo, a través del análisis secundario de las tendencias de la TB, aún podría ser posible identificar aquellas intervenciones que pueden haber tenido un efecto incidental positivo en el control de la TB.
