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Justificación: La transmisión institucional de la tuberculosis es un problema importante que requiere estudios de medidas de control ambiental.

Objetivos: Evaluar la irradiación germicida (UV) ultravioleta de la habitación superior y la ionización negativa del aire para prevenir la transmisión de la tuberculosis por vía aérea.

Escenario: Una instalación para conejillos de indias que toma muestras del aire de una sala de tuberculosis en Lima, Perú.

Métodos: El aire de escape de la sala de tuberculosis pasó a través de tres recintos, cada uno de los cuales albergaba a 144 cobayas. En días alternos, el aire de la sala se pasó sobre "animales de control" y "animales ionizadores" (ionizadores ubicados dentro de ese recinto de animales). Los otros días, las luces ultravioleta se encendieron en la sala y el aire de la sala pasó sobre los "animales UV". Todos los conejillos de indias se sometieron a pruebas cutáneas de tuberculina mensuales y los reactores positivos se sometieron a autopsia y cultivo de órganos para TB.

Resultados: Después de 300 días hubo 55 positivos de tuberculina en los animales control, 26 en animales ionizadores y 15 en animales UV (P <0,001) (Figura). El análisis de Kaplan-Meier de los datos de las pruebas cutáneas demostró que tanto los ionizadores (rango logarítmico 10,6; P = 0,001) como las luces UV (rango logarítmico 23,4; P <0,0001) redujeron la transmisión de la tuberculosis. Los resultados de las autopsias y cultivos van a la zaga de las pruebas cutáneas y actualmente proporcionan una evidencia confirmatoria límite de que los rayos UV son protectores (rango logarítmico 3,6; P = 0,057) en este experimento en curso.

[bookmark: _GoBack]Conclusión: A pesar de la alta humedad de Lima, las luces ultravioleta de la habitación superior y los ionizadores de aire negativos evitaron la mayor parte de la transmisión de la tuberculosis por el aire y estas intervenciones deben considerarse en entornos clínicos de alto riesgo.
