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Antecedentes: El diagnóstico precoz de la tuberculosis es importante para minimizar la morbilidad y la mortalidad individual, y también a nivel de salud pública para reducir la transmisión y aparición de farmacorresistencia.

Objetivo: Determinar los factores asociados al retraso en individuos sintomáticos que solicitan pruebas diagnósticas de tuberculosis en el entorno de la Amazonía peruana.

Métodos: La duración de los síntomas antes de buscar atención médica se evaluó mediante una entrevista a 108 pacientes con tuberculosis pulmonar recién diagnosticada en la ciudad de Iquitos, Perú, que tiene una alta incidencia de tuberculosis. Creencias asociadas con la tuberculosis y se evaluaron factores sociodemográficos en estos 108 pacientes y 335 controles comunitarios sanos seleccionados al azar.

Resultados: La mediana de retraso desde el inicio de los síntomas hasta la prueba de diagnóstico fue de 61 días (rango intercuartil 30 a 91 días). Los factores asociados con el retraso prolongado se detallan en la tabla: sexo masculino, menor nivel educativo, percepción de que la tuberculosis es curable y creencia de que la prevalencia de tuberculosis es alta (todos P <0,05). En comparación con los controles sanos, los pacientes informaron estas creencias con mayor frecuencia, describieron creencias más estigmatizantes sobre la tuberculosis, habían recibido menos educación, tenían índices socioeconómicos más bajos y vivían en condiciones de mayor hacinamiento (todos P ⩽ 0,01).

[bookmark: _GoBack]Conclusiones: Con frecuencia hubo un retraso prolongado en la búsqueda de atención médica para los síntomas de la tuberculosis, lo que probablemente aumente la transmisión y la morbilidad. Los pacientes con más demoras en la búsqueda de pruebas eran generalmente hombres y personas con menor nivel educativo, lo que implica que las actividades de búsqueda de casos deben priorizar estos grupos. Las actividades actuales de promoción de la salud hacen hincapié en la curabilidad de la tuberculosis y la alta prevalencia de la tuberculosis. Sin embargo, estas creencias se asociaron con un comportamiento demorado en la búsqueda de pruebas y, por lo tanto, las intervenciones que promueven estas creencias requieren una evaluación prospectiva porque, paradójicamente, pueden aumentar el retraso en el diagnóstico.
