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Antecedentes; La búsqueda activa de casos (ACF) de tuberculosis (TB) se ha propuesto ampliamente para fortalecer el control de la tuberculosis. Sin embargo, no está claro si sería más efectivo enfocarse en ACF en hogares o áreas comunitarias. Es probable que la efectividad comparativa de ACF en la comunidad frente a los hogares dependa de la TB relativa niveles de transmisión en estos entornos.

Objetivos: Comparar la prevalencia de la infección por TB infantil en hogares con y sin un caso pasado conocido de TB, calcular las probabilidades de transmisión de TB en el hogar y evaluar los cambios en estos datos comparando los años 1990 con 2000.

Métodos: Se realizaron dos encuestas de tuberculina basadas en la comunidad en 1990 y 2000 en Pampas de San Juan de Miraflores, un barrio de bajos ingresos en Lima. Se realizaron pruebas cutáneas de tuberculina en niños (0-14 años) para evaluar la infección de tuberculosis latente (ITBL) como evidencia de transmisión. Prevalencia de infección tuberculosa latente por se calcularon ambas encuestas y los niños con hogar se identificó exposición a un caso conocido de tuberculosis. En ambos estudios, estratificamos a los niños por contacto con TB en el hogar y calculamos las razones de probabilidad de una nueva infección en niños con o sin exposición a TB en el hogar. Los valores de P de dos colas se calcularon utilizando pruebas t de dos muestras.

[bookmark: _GoBack]Resultados: El tamaño de la muestra del estudio fue 238 en 1990 y 624 en 2000. En niños de 0 a 4 años, la prevalencia general de ITBL fue significativamente mayor (P, 0,0002) en 1990 (24/149 infectados; prevalencia del 16% [IC del 95%, 10 - 22]) en comparación con 2000 (4/188 infectados; prevalencia del 2,1% [IC del 95%, 0,1 - 4,1]). De manera similar, la prevalencia fue significativamente mayor (P, 0,0002) en niños de 5 a 14 años en 1990 (44/238; 19% infectados [IC del 95%, 14 - 23]) frente a 2000 (44/624; 7,1% infectados [IC del 95%, 5,1 - 9,1]). Las mayores probabilidades de infección en los niños expuestos a un caso de TB en el hogar fue de 2,4 (IC del 95%, 1,7 - 3,5) en 1990 y de 5,5 (IC del 95%, 2,7 - 11) en 2000.

Conclusión: En estos dos estudios comunitarios del mismo barrio de chabolas peruano, encontramos que las probabilidades de transmisión de TB en el hogar se duplicaron durante 10 años, mientras que la prevalencia de una nueva infección de TB disminuyó significativamente. Esto sugiere que las investigaciones de contactos domiciliarios pueden tener un mayor rendimiento en la prevención de la transmisión en áreas de baja incidencia de TB en comparación con aquellas con alta carga.
