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Antecedentes: Para el diagnóstico de TB basado en cultivos en entornos con recursos limitados, M. tuberculosis generalmente se diferencia de las micobacterias atípicas por la presencia de morfología de cordones. Sin embargo, la confiabilidad de este enfoque está pobremente caracterizada y no se ha informado para la nueva técnica de prueba de color MDR / XDR-TB en la que las muestras se descontaminan en el recipiente de esputo y aplicado directamente a una placa de cultivo de agar de capa fina sellada que cambia de color si la TB crece, proporcionando pruebas concurrentes de TB-MDR y detección de TB-XDR en laboratorios básicos.
Métodos: Se realizaron cultivos positivos de micobacterias (n = 4,371) de las técnicas de cultivo de Susceptibilidad a Fármacos de Observación Microscópica (MODS), Ogawa, Lowenstein Jensen (LJ) y Prueba de Color se volvió a realizar la prueba con el ensayo rápido inmunocromatográfico estándar de oro Capilia TB Neo para el complejo M. tuberculosis que se realizó de acuerdo con las instrucciones del fabricante utilizando 80 µl de cultivos de caldo MODS o colonias de cultivos sólidos suspendidos en tampón de extracción. Todas las pruebas se realizaron de forma ciega a todos los demás datos del estudio y las proporciones se indican con sus intervalos de confianza del 95% (IC del 95%).
Resultados: El examen de las colonias de cultivo reveló una morfología de cordones en 4362/4405 (99,02%). La proporción de estos cultivos que se identificaron morfológicamente erróneamente como M. tuberculosis pero fueron definidos por la prueba de Capilia como micobacterias atípicas fue 5/1514 (0,33%, IC del 95% 0,11-0,77%) para MODS, 1/1044 (0,096%, IC del 95% 0,024-0,53%) para Ogawa, 0/848 para LJ y 1/955 (0,10% 95% CI 0,0027-0,58%) para la prueba de color (P> 0,1), lo que indica> 99,6% de especificidad. Las micobacterias atípicas fueron poco frecuentes y la prueba de Capilia confirmó que los 43/43 (100%) de los cultivos con morfología sin cordones eran micobacterias atípicas, lo que indica una especificidad del 100% (IC del 95%: 92-100%).
[bookmark: _GoBack]Conclusión: La diferenciación morfológica de M. tuberculosis de las micobacterias atípicas fue altamente confiable para MODS, LJ, Ogawa y las técnicas de cultivo de la prueba de color MDR / XDR-TB en agar de capa fina.
