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Antecedentes: La baciloscopia de esputo negativa y la tuberculosis farmacorresistente se producen principalmente en entornos de escasos recursos, pero la investigación que evalúa las pruebas para diagnosticarlos suele realizarse en condiciones optimizadas. Por lo tanto, evaluamos el desempeño de la cultura 3 TB técnicas para muestras recolectadas en condiciones operativas y probadas en un laboratorio básico de tuberculosis en la Amazonía en comparación con las pruebas en un laboratorio de referencia distante.

Métodos: Se recolectaron muestras de esputo de pacientes con sospecha de TB pulmonar y se enviaron al laboratorio local. El esputo se analizó inmediatamente mediante: microscopía de frotis de esputo directo no concentrado; descontaminación de Petroff modificado y cultivo Ogawa; y la técnica de prueba de color MDR / XDRTB en agar de capa fina (TLA). A continuación, el esputo residual se refrigeró y se depositó en un lugar de bioseguridad laboratorio de referencia de nivel 3 para ensayos de cultivo en caldo con la técnica MODS (Microscopic-Observation Drug-Susceptibility).

Resultados: La cultura Ogawa establecida y la cultura Prueba de color recientemente implementada tuvieron una facilidad de uso y un rendimiento similares (Figura). La técnica de cultivo en caldo MODS tuvo una tasa de falla significativamente mayor debido a la contaminación, principalmente para muestras para cuyo transporte no refrigerado desde regiones selváticas remotas había retrasado el cultivo en más de 2 semanas. En consecuencia, MODS diagnosticó significativamente menos pacientes que otras pruebas, aunque lo hizo significativamente más rápido. La prueba de color y MODS proporcionaron resultados de pruebas simultáneas de MDR-TB con una concordancia del 100%.

[bookmark: _GoBack]Conclusiones: Este estudio en curso ha demostrado que el rendimiento de la prueba de diagnóstico de tuberculosis depende en gran medida de la demora hasta la prueba. Para las muestras que tuvieron un transporte prolongado sin refrigerar, la velocidad óptima de cultivo en caldo se vio superada por la contaminación frecuente. La prueba de color MDR / XDR-TB se implementó con éxito en un laboratorio de campo básico en condiciones operativas y proporcionó un rendimiento de diagnóstico significativamente mayor que las pruebas en un laboratorio de referencia distante.
