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Antecedentes: La técnica de cultivo en caldo de susceptibilidad a fármacos por observación microscópica (MODS) diagnostica de forma sensible la tuberculosis en 1 a 3 semanas, pero requiere mucho tiempo porque los cultivos deben examinarse microscópicamente al menos tres veces por semana para detectar el crecimiento de la tuberculosis con pruebas de sensibilidad a los medicamentos simultáneos. Buscamos aumentar la eficiencia de MODS agregando un indicador de crecimiento colorimétrico.

Métodos: Evaluamos el uso del indicador redox STC (cloruro de 2,3-difenil-5- (2-tienil) tetrazolio) para la detección de crecimiento microbiano en cultivos MODS. Se dividieron 969 muestras de esputo en mitades que se cultivaron (1) en MODS estándar como se describió anteriormente con un examen microscópico repetido de los pocillos de cultivo, y (2) en cultivos paralelos en medios que contenían STC que se examinaron a simple vista, seguido de un examen microscópico únicamente si STC formó un precipitado coloreado. La susceptibilidad al fármaco se determinó simultáneamente a partir de cultivos paralelos que contenían isoniazida y rifampicina.

Resultados: El indicador STC no inhibió el crecimiento de la tuberculosis y produjo coloración visible a simple vista solo en los pozos que contenían crecimiento microbiano, obviando la microscopía repetida de los pocillos con cultivo negativo. STC-MODS redujo el tiempo requerido para el examen de cultivos MODS en aproximadamente un 85%. Una placa de cultivo MODS típica que contiene 5 muestras clínicas normalmente requiere un tiempo de lectura total promedio de 73 minutos, en comparación con 10 minutos para MODS con STC (Figura). STC-MODS permitió la detección del crecimiento a simple vista después de una mediana de 12 días (IQR 9-14) frente a 10 días (IQR 8-14) cuando todos los pocillos de cultivo se examinaron microscópicamente.

La figura STC reduce el tiempo de lectura de cultivos para la técnica de diagnóstico MODS TB.
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